



# 导演李文岐的电视剧创作始终贯穿冰雪题材 黑土、抗联和冰雪是他镜头下永恒主题



## 回首冰雪弥漫不忘来时路

著名影视评论家杜述铭曾评价李文岐：“冰雪题材贯穿李文岐电视剧创作的始终，黑土、抗联和大冬天是他镜头下永恒的主题。”

李文岐小时候住在通江街82号，在第40中学读书时成为冰球校队队员，每个冬天他都会和小伙伴在红星体育场练速滑、打冰球。花园街、辽阳街、比乐街、龙影厂院里、阿什河街他都曾居住过，现在李文岐住在爱建小区，他的迁居过程几乎就是哈尔滨几十年来城市变迁的实录。不拍戏的日子，李文岐最喜欢在大冬天的清晨逛早市，观察芸芸众生，体验普通人的讨价还价的乐趣。

1980年李文岐调进黑龙江电影制片厂当司机，1983年到黑龙江省艺术研究所

工作，后调入黑龙江电影电视剧制作中心。现为国家一级导演，曾荣获“飞天奖”最佳导演奖。执导的电视作品包括《东北王张作霖》《幸存者》《隐形伴侣》《林海雪原》《谷穗黄了》《返城年代》《青山不墨》《李小龙传奇》《焦裕禄》等。

作为68届毕业生，李文岐下乡在大兴安岭加哥达奇粮库扛麻袋、修公路、铺铁轨，冰雪给他留下难忘的记忆，让他写出了“下雪别忘穿棉袄，天晴别忘戴草帽”的歌词。后来返城在松花江旅社、南岗服务局洗染厂工作，在黑龙江电影电视剧制作中心当导演后，李文岐担任电视剧《桥隆飙》的副导演，在电影《你在想什么》《神奇的土地》中扮演小角色，并创作了第一部电视剧作品《酒不醉人》。

## 携手梁晓声表现冰灯游园会

当年，李文岐因拍摄梁晓声的小说《冰美神正在融化》《父亲》《雪城》等走上了影视之路，而后成为一线导演。从那以后，李文岐和梁晓声还合作了《爱在延伸》《黑纽扣》等多部电视剧和《腊月雪》《北大荒》《北方的森林》三部电影。两位“老哈”人，写哈尔滨、拍哈尔滨、赞美哈尔滨，是城与人的“双向奔赴”。

□本报记者 申志远 于秋莹 文/摄

作为土生土长的哈尔滨人，导演李文岐对生他、养他的哈尔滨有一份深厚的情感，他执导的电视作品几乎都与家乡的冰雪和养育他的黑土地分不开，从《大冬天》《黑土》《赵尚志》到《大东北剿匪》《雪城》《东北抗日联军》……他拍摄的冰雪题材电视剧让冰城一次次活跃在荧幕上，令人向往。

1985年2月，电视剧《冰美神正在融化》由省艺术研究所摄制，梁晓声编剧，李文岐导演，是中国第一部聚焦、展现冰灯游园会冰雕工作者成长的电视剧，在兆麟公园拍摄，当年在中央电视台播映。1985年7月，根据梁晓声的小说《父亲》改编的电视剧《养育我们的人》（最后播出叫《爱在延伸》）在哈尔滨市道里区福湾胡同拍摄。播出后，《爱在延伸》获中央台国庆展播奖及省天鹅文艺奖。哈尔滨一工具厂的青年工人甲继海因在《爱在延伸》中扮演了梁晓声，名声大噪，成为哈尔滨中央大街的形象大使。

1986年，中央电视台根据梁晓声小说《黑纽扣》改编电视剧，该剧编剧兼导演为李文岐，全部外景都取自哈尔滨。

1988年，根据梁晓声的小说改编的16集电视连续剧《雪城》（上半部）开拍，由李文岐担任导演，倪萍、黄梅莹、陶玉玲、金鑫、杨晓丹、吕念祖出演。《雪城》先获东北三省的“金虎奖”，又捧全国电视的“金鹰奖”，主题歌《心中的太阳》《忘不了你》脍炙人口。

## 拍抗联弘扬英雄主义情怀

20多年前，李文岐凭着《雪城》、《赵尚志》等洋溢着浓郁关东地域风情的冰雪特

色电视作品找到了生存的位置，最近的《青山不墨》又让他成了舆论的焦点。

“十几年前我拍《赵尚志》的时候，因为各种条件不是很成熟，觉得留下了很多遗憾。《杨靖宇将军》《林海雪原》《东北抗日联军》由我来导演的时候，我突然找到了拍摄的明确答案——在冰天雪地中生活的男人女人，是这片黑土地的精灵。在那段历史中他们都是英雄，经历自然的打磨和生活的折腾，信念不改，我就要弘扬这种英雄主义情怀。”李文岐说。

今年3月11日，电影《北方的森林》在伊春森工桃山林业局进行冬季冰雪场景拍摄。该片是梁晓声、李文岐合作的第三部电影，由国家一级演员高强等担任主演。这是李文岐继《青山不墨》后，再次拍摄林业冰雪题材电影。

李文岐说，“我这辈子是离不开冰雪了，拍摄北方大地上的父老乡亲，是我生命中无悔的选择。”



快乐8游戏有两个奖池？快乐8如何设奖的？带着这些疑问，  
我们从快乐8游戏规则中寻找答案。

# 福彩快乐8游戏的设奖规定

## 奖金比例

快乐8游戏按当期实际销售额的58%、30%和12%分别计提彩票奖金、彩票公益金和彩票发行费。彩票奖金分为当期奖金和调节基金，其中，57.5%为当期奖金，0.5%为调节基金。

## 十种玩法，十种设奖

快乐8游戏按不同玩法设奖，“选十”玩法中“选十中十”奖等采用浮动奖金设奖，其他玩法及奖等均采用固定奖金设奖。单注奖金规定如下（单位：元）。

（下表为：快乐8“选一至选十”奖金设置结构表）

## 全国统一奖池

快乐8游戏采取全国统一奖池计奖，设立两个奖池，分别为“选一”至“选九”玩法的共用奖池和“选十”玩法奖池。

共用奖池的资金由“选一”至“选九”玩法当期计提奖金与“选一”至“选九”玩法当期实际中出奖金的差额组成。当期实际中出奖金小于当期计提奖金时，余额进入奖池；当期实际中出奖金超过当期计提奖金时，差额由奖池资金补足，当奖池资金总额不足时，由调节基金补足，调节基金不足时，用彩票兑奖周转金垫支。在出现彩票兑奖周转金垫支的情况下，当调节基金有资金滚入时优先偿还垫支的彩票兑奖周转金。当奖池资金超过3000万元时，超出部分转入调节基金。

“选十”玩法奖池的资金由“选十中十”奖等未中出奖金和超出单注奖金封顶限额部分的奖金组成，“选十”玩法奖池资金仅用于支付“选十中十”奖等奖金。当“选十”玩法的当期奖金和“选十”玩法奖池资金不足以兑付当期“选十”玩法中奖奖金时，由调节基金补足，调节基金不足时，用彩票兑奖周转金垫支。在出现彩票兑奖周转金垫支的情况下，当调节基金有资金滚入时优先偿还垫支的彩票兑奖周转金。

“选十”玩法中，当期“选十中十”奖等的奖金总额为“选十”玩法销售额计提的当期奖金减去“选十”玩法当期实际中出的固定奖金总额后，与“选十”玩法奖池资金之和，单注奖金按注均分，并以元为单位取整计算，单注奖金最高封顶500万元。

## 调节基金

快乐8游戏设置调节基金。调节基金包括按销售总额0.5%提取部分、浮动奖金按元取整后的余额。调节基金用于支付不可预见的奖金支出风险以及设立特别奖。

当期“选十中十”奖等作如下特别规定：若当期“选十中十”奖等总奖金不足50万元时，由调节基金补足。

## 采取最大返奖总额限额风险控制

快乐8游戏每期全部投注号码的可投注数量实行限量销售，由中福彩中心根据实际情况确定限量销售办法，并及时向社会公布。若投注号码受限，则不能投注。

快乐8游戏每期采取最

大返奖总额限额风险控制，若当期应付奖金超过最大返奖总额，则各奖级单注奖金相应调整，具体调整办法由中福彩中心根据实际情况确定，并及时向社会公布。

按照省委组织部《党员教育中心2024年工作要点》安排和要求，3月27日中共哈尔滨市福利彩票发行中心党支部组织中心全体党员干部职工，通过极光新闻网集中观看了全省2023年度党员教育电视片暨“党课开讲啦”观摩交流活动线上直播。

